

多个班级的40多名学生7000余元同时被盗 警方根据“汽车的声音”锁定嫌疑人

知道校园学生警惕性不高，竟然在20多天的时间内，三次从沈阳坐高铁去凌源中学盗窃，最后一次偷盗时被凌源警方抓获。

4月19日，凌源公安局东城派出所副所长石磊向记者讲述了案件的详情。

“今年3月16日、21日，凌源中学先后两次发生学生财物被盗案件，高一年级和高三年级多个班级的40多名学生7000余元同时被盗。丢失财物的学生基本都是住宿生，被盗窃的钱大多是家长给的生活费，案件的涉案金额虽不大，但作案人两次将黑手伸向了校园，让在校师生深感不安，在一定程度上影响了学校正常的教学秩序。”

接到报案后，东城派出所在警力非常紧张的情况下，迅速开展案件侦破工作。民警对校园内以及校园周边监控录像进行分析研判，最终在校内监控中发现了嫌疑人的身影。

“高中晚自习9点多放学，嫌疑人趁此时学生们放学混乱之际溜进教学楼内，躲在厕所里，待师生都离开教学楼后，到班级内实施盗窃。因学生们警惕性不高，把钱都放在书包里，放学后的教室也不锁门，嫌疑人在多个教室里随意进出翻找。嫌疑人具有一定的反侦查能力，作案全程一直戴着口罩，进入到教室行窃前会将鞋子脱掉，因此案发现场遗留的价值痕迹物证非常少。案发时间又都是半夜，光线暗，监控效果很不好，加之学校一侧正在施工，监控不全，嫌疑人在校园一角就失去了踪迹，这给案件的侦破工作带来很大难度。”

尽管如此，办案民警从未放弃，经过数天的分析研判，民警们发现，凌源中学位置比较偏僻，正常情况下，半夜时分很少有车经过此地。而发生盗窃的这两个晚上，都听到了汽车的声音。警方顺着此线索，最终找到了嫌疑人前往作案现场乘坐的车辆。车主所反映的案发当



警某指认犯罪现场。

日其搭载的乘客体貌特征与实施校内盗窃行为的嫌疑人体貌特征相似度很大。结合嫌疑人离开案发地的时间和下车地点，民警分析嫌疑人极有可能在旅馆投宿。通过进一步的走访摸排和信息分析，民警锁定曾经有过校园内盗窃前科的朝阳北票人警某有重大作案嫌疑。

经民警的调查了解得知，警某，北票人，今年20岁。父母在他七八岁时离异，父亲一直在沈阳打工，他跟爷爷奶奶一起生活。以前的警某聪明好学，考上了当地的重点高中。上了高中后，因贪玩手机，成绩渐渐下滑。就在同学们积极备战高考时，警某却打起了同学们的主意。他发现，许多同学把钱放在教室的书包里，放学后，教室不锁门，同学也不会把钱带走。于是，趁同学走后，他便进入教室偷盗同学钱财。高考前，共有四次偷盗行为，高考过后，被当地警方抓获。大学录取通知书下来后，警某正被羁押，错过了上大学的机会。

就在民警准备前往沈阳对警某实施抓捕

时，4月8日，警某第三次潜入凌源中学实施盗窃。根据警某前两次的作案规律，民警分析其作案得手后极有可能乘车逃离凌源，于是民警立即前往客运站和火车站开展搜捕工作。

经过连续多日的分析研判工作，嫌疑人的体貌特征已经深深地印在了民警们的脑海里。很快，办案民警在凌源高铁站将准备乘车离开的警某抓捕归案。

经审讯，警某交代，他现在沈阳打工，做保安工作。根据自己的经验，知道校园学生的钱财容易偷盗，于是，每次他都是从沈阳坐高铁到凌源，盗窃后，在当地住一晚，第二天再乘坐高铁返回沈阳。目前，警某已被依法采取刑事强制措施。

近日，凌源中学将一面印有“雷霆出击 犯罪克星 为国为民 神警雄风”的锦旗和一封饱含浓浓谢意的感谢信送到凌源市公安局，感谢民警为维护校园秩序稳定所做的辛勤付出。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

湖南一中学小卖部3年经营权拍出320万
官方：已叫停 调查



新宁二中小卖部门面租赁经营权
拍卖现场。
视频截图

4月16日上午，记者从湖南省邵阳市新宁县县委宣传部了解到，针对网友反映“新宁二中小卖部招租金额过大”的问题，新宁县教育局迅速召开党委会议进行专题研究，决定暂停新宁二中小卖部公开招租事宜，并已于15日下午联合县市场监管局、县财政局、县发改局等部门对该校办理小卖部公开招租情况启动全面调查，将根据调查情况依法依规处理。

4月15日，一则关于湖南一中学小卖部3年承包权拍出320万元价格的视频在网上热传。视频显示，拍卖现场不断有人叫价，最高的一次加价5万元，最终以320万元的价格成交。

记者了解到，邵阳市公共资源交易中心网站发布的项目名为“新宁县第二中学小卖部门面租赁经营权拍卖”的公告显示，4月14日上午10时在邵阳市公共资源交易中心进行公开拍卖。

拍卖信息显示，该小卖部位于新宁县回龙寺镇新宁县第二中学校园内，租赁期限为三年，面积约100 m²。起拍价为68万元，交易保证金20万元，拍卖佣金保证金5万元。

公告显示，项目买受人在承租经营期间，必须严格遵守《食品安全法》，确保经销食品质量，不售三无产品，不售过期产品；不向学生出售烟、酒、槟榔、打火机等危害学生货品；不得经营假冒伪劣商品；不得收留学生玩游戏、闲聊等。公告结果显示，一位吕姓人士最终以320万元获得了该小卖部3年的承包权。

新宁二中官网显示，其正式成立于1958年，2003年晋升为邵阳市重点高级中学，现有29个教学班级，学生1450人。

据上游新闻

车主站车顶大喊：刹车失灵！ 特斯拉回应

4月19日上午11时30分左右，记者在车展现场获悉，在特斯拉展馆处，一位维权者身穿印有“刹车失灵”的T恤，站在车顶高呼：“特斯拉刹车失灵”，引起现场围观。

有目击者表示，女车主的行为持续了约5分钟，随后就被一群现场的工作人员制止，“两三个拖着她，开始她还反抗后来直接被抬走了”。

目前特斯拉展台已恢复平静。

据了解，针对特斯拉车展遭维权事件，上海警方透露，已介入调查。

随后，特斯拉官方微博回应了上海车展维权事件。

特斯拉表示，感谢网友和媒体朋友的关注，关于2021年4月19日在车展现场发生的车主行为，特斯拉了解到当事人为此前2月发生的河南安阳超速违章事故车主。

据了解，4月19日上午，该车主通过非常规方式获取证件进入展馆，在展台周围进行直播，露出定制维权T恤，并登上车顶大喊。现场工作人员在注意到该行为后多次言语劝解，但车主并未停止相关行为。现场工作人员在与展会主办方协商后，主办方考虑到该行为严重影响展会正常秩序，协调安保及公安执法人员劝离车主。

据了解，该车主此前曾因超速违章发生碰撞事故，而后以产品质量为由坚持要求退车。近两月以来我们始终保持与车主积极协商，表示愿意协助完成检测、维修或保险理赔事宜，同时提出多种解决方案，但是由于车主不接受任何形式的第三方检测，并强烈拒绝我们提出的所有方案，所以相关事宜只能持续沟通。特斯拉称，接下来还将继续与车主紧密沟通，帮助车主尽快恢复正常用车生活。



一位女士身穿印有“刹车失灵”的T恤，站在车顶高呼：“特斯拉刹车失灵”，引起现场围观。 视频截图

此前报道 “刹车失灵”女车主坐车顶维权

3月9日，一段“河南女子坐在特斯拉车顶维权”的视频被热传。视频中，女子用白布黑字写道“特斯拉刹车失灵”，同时喇叭播放“特斯拉刹车失灵，引发交通事故”的录音。

按照张女士的描述，当时，她父亲驾驶车辆开了五六分钟，路过一个十字路口，看到红绿灯，于是松开油门，“我当时听到我父亲喊了一句‘刹车失灵了！’”随后车辆追尾了两辆车，最后撞击到路边的水泥防护栏才停了下来。

3月10日，记者联系了特斯拉中国公关团队，该团队一名公关表示，涉事司机是在最高限

速80km/h的国道上以118.5 km/h的速度驾驶，这个过程中ABS(制动防抱死系统)和刹车都是正常工作的。“后台显示，在行驶期间该车辆的制动没有问题。如果第三方检测机构和司法机构需要的话，可以从特斯拉调取这些数据。”

据该公关介绍，郑州市相关市场监督管理部门为双方进行了调解，特斯拉方面提供的调解书中显示，“双方自愿达成如下协议：选择技术机构之后再协商鉴定事宜。”该公关称，但此后在微信沟通中，张女士拒绝了特斯拉要求进行的第三方鉴定。

据红星新闻、上游新闻、封面新闻